

Ударник сланца

Орган Комитета ВВП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 10 (376)

Вторник, 25 января 1938 г.

Год изд. 5-й

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 19 января 1938 года

19 января, в 2 часа дня, в Зале Заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По пункту пятому порядка дня — о назначении Прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. От имени Советов Старейшин Совета Союза

и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает назначить Прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского Прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР.

Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Со-

вета Народных Комиссаров СССР.

В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании Правительства СССР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР —

Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ.

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР —

Влас Яковлевич ЧУБАРЬ.

Анастас Иванович МИКОЯН.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председатель Комиссии Советского Контроля —

Станислав Викентьевич КОСИОР.

Председатель Госплана СССР —

Николай Алексеевич ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Народный Комиссар иностранных дел

Максим Максимович ЛИТВИНОВ.

Народный Комиссар внутренних дел

Николай Иванович ЕЖОВ.

Народный Комиссар обороны

Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ.

Народный Комиссар военно-морского флота

Петр Александрович СМИРНОВ.

Народный Комиссар тяжелой промышленности

Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный Комиссар машиностроения

Александр Давидович БРУСКИН.

Народный Комиссар оборонной промышленности

Михаил Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный Комиссар пищевой промышленности

Абрам Лазаревич ГИЛИНСКИЙ.

Народный Комиссар легкой промышленности

Василий Иванович ШЕСТАКОВ.

На заседание Верховного Совета прибывают делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенция и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и Военно-Морского Флота.

От имени делегации города Москвы и Московской области выступает учительница школы им. Радищева тов. Астахова Н. Ю.; от Ленинградской делегации — председатель завода «Электросила» им. Ки-

рова тов. Скоробогатко Ю. Е.; от делегации Киева и Харькова — рабочий-стахановец Киевского завода «Большевик» тов. Костюк Н. Т.; от делегации Белорусской ССР — рабочий Минского завода им. Молотова тов. Кусков Ф. С.; от делегации Татарской АССР — тов. Мухаметов Самат; от делегации шахтеров и металлургов Донбасса и других районов — управляющий трестом «Донбассантрацит» — т. Руденко Ф. М.; от делегации Красной Армии и Военно-

Морского Флота — капитан Герасимов Н. Н. и младший командир-подводник — Селезнев А. Ф.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения, и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытой.



Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — МОЛОТОВ В. М.



Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР МИКОЯН А. И.

Приезд депутата Н. Е. ЕГОРОВА

22 января в Палкинский район возвратился с Сессии Верховного Совета депутат Совета Союза от Псковского городского избирательного округа Николай Егорович Егоров.

Товарищ Егоров сообщил: — Никогда в жизни, никто из нас — депутатов Верховного Совета не забудет величественных дней работы первой Сессии Верховного Совета. Эти дни еще раз показали, как едина большевистская партия со всем советским народом, как преданы, как любят свою родину трудящиеся страны.



Председатель Президиума Верховного Совета СССР КАЛИНИН М. И.



Народный Комиссар обороны ВОРОШИЛОВ К. Е.

Приезд депутата М. К. ТАППО

ПОРХОВ, 24. Вчера приехала, после окончания первой Сессии Верховного Совета, депутат Совета колхозница сельхозартели «Красная Береза» Минна Карловна Таппо.

Сегодня М. К. Таппо в колхозном клубе сельхозартели «Красная Береза», на собрании колхозников и актива сельского совета, делает сообщение о работе первой Сессии Верховного Совета СССР первого созыва.

„Мы проклиналим наймитов эстонского фашизма, поднявших свою подлую руку на зорких часовых Советских рубежей. Шпиону, диверсанту, нарушителю не пройти наших границ“

(Из письма шахтеров к бойцам Гдовского погранотряда)

Превратим Сланцы в неприступную крепость

Отвечая на происки озверевшего фашизма, выразившиеся в убийстве 19 января с. г. советских пограничников тт. Лазника и Прохорчука мы, горняки сланцевых рудников имени С. М. Кирова, выражаем свое возмущение и рабочий протест против провокационных происков фашизма на советско-эстонской границе. Мы проклиналим озверевших фашистских псов, покушающихся на счастье великого советского народа и заверяем, что никогда подлая нога фашизма не ступит на священную землю нашего социалистического отечества. Заверяем наш великий советский народ, что гор-

няки сланцевого комбината имени славного вождя народа Сергея Мироновича Кирова превратят сланцевый комбинат в неприступную крепость социализма. Мы просим советское правительство назвать наш Центральный клуб Гдовских Сланцевых рудников именем славного бойца-пограничника, горняка Донбасса, павшего в неравной борьбе на советско-эстонской границе, тов. Лазник.

В ответ на подлую провокацию эстонского фашизма мы, горняки шахты им. С. М. Кирова поднимаем свою производительность труда и с проведенного митинга наша производственная программа — 850 тонн сланца

будет выполнена и перевыполнена.

Провокация со стороны эстонского фашизма обязывает нас поднять свою революционную бдительность и через общество Осоавиахим крепить обороноспособность СССР.

Мы вместе со всеми трудящимися нашей страны скорбим о павших бойцах-пограничниках и гордимся доблестными сынами нашей социалистической родины.

Мы, горняки шахты им. С. М. Кирова, просим профсоюзную организацию написать письмо семьям павших бойцов, в котором выразить наше соболезнование и гордость их подвигам на охране советских границ.

Будем первыми в рядах

защитников родины

Заслушав сообщение о гнусном убийстве наших двух комсомольцев-пограничников тт. Лазника и Прохорчука эстонскими бандитами, мы, допризывники и комполитесы военно-учебного пункта Сланцы, даем клятву, что будем такими же бесстрашными в борьбе с врагами, какими были вы, наши дорогие товарищи.

Мы обязуемся повысить классовую бдительность, бороться за отличную боевую и политическую подготовку на военно-учебном

пункте, бороться за превращение нашего комбината в неприступную крепость обороны.

Мы обязуемся помогать пограничникам по охране государственной границы, чтобы ни одна нога подлых шпионов и диверсантов не проникла на нашу родную территорию.

Мы обязуемся развернуть оборонную работу на комбинате путем укрепления Осоавиахимовской организации, мобилировать трудовую дисциплину на производстве, повысить производи-

тельность труда, быть стахановцами.

По первому зову нашей партии и правительства мы все как один поднимемся на защиту нашей социалистической родины и будем такими же бесстрашными, как тт. Лазник и Прохорчук.

Мы клянемся, что если подлая враг захочет на нас напасть, то мы будем бить его на его же собственной территории!

По поручению собрания:
 Политрук Булгаков.
 От комсомола Симченко.
 От допризывн. Максимов.

Учения ПВХО на комбинате

По постановлению райисполкома с 20 января по 20 февраля по Гдовскому району будет проходить месячник ПВХО. Основной задачей данного месячника будет являться подготовка населения к противовоздушной и противохимической обороне. Месячник должен проходить под лозунгом превращения Гдовского района и, в частности, нашего сланцевого комбината в неприступную крепость противовоздушной и противохимической обороны.

Долг каждого рабочего, работницы, инженера, служащего нашего комбината включиться в месячник ПВХО и своим участием помочь комбинату в проведении месячника.

В период учений ПВХО каждому трудящемуся нужно особенно обратить внимание на возможные вылазки классового врага, на борьбу со „слухами“, так как классовый враг будет стараться использовать учения для распространения ложных слухов.

Мы живем на границе, а

поэтому нам в особенности в период учений нужно усилить классовую бдительность, ибо в период воздушной тревоги, когда будет проведена светомаскировка, классовые враги — шпионы и диверсанты будут пытаться совершить свои вредительские акты (поджоги, порча машин, и т. п.).

Поэтому каждому трудящемуся нашего сланцевого комбината нужно помогать в охране революционного порядка, задерживать всех лиц, пытающихся вредить или распространять ложные слухи.

Каждый трудящийся комбината должен знать, что для успешного проведения месячника нужна твердая, сознательная дисциплина, четкое выполнение приказаний и исполнение правил поведения. Только при выполнении этих задач наш комбинат сможет стать передовым предприятием в деле укрепления обороны страны.

Инстр.-преподаватель ПВХО И. Симченко.

ВЕСЕЛОВА ПЛОХО РАБОТАЕТ

Есть на вентиляторе некто Веселова, она всегда предпочитает дежурить в ночную смену; ночная смена для Веселовой хороша тем, что в эту смену спокойно можно вздремнуть и даже поспать, что она, конечно, выполняет аккуратно.

А вот посмотреть, как и когда она пускает центральный вентилятор, то здесь неаккуратно выполняется. Вентилятор она не во время пускает, ей и так прохладно без проветривания, часто в ее смену вентилятор не работает, часто ремень со шкива соскочит, а иногда и свету нет — под сон грядущий электро-лампу украли. Тов. Веселова, нужно обратить внимание на свое отношение к работе и лучше работать, от Вас зависит многое.

Зоркий.

Серьезный инцидент на советско-эстонской границе

КИНГИСЕП, 23. 19 января с. г. два пограничника Прохорчук и Лазник, высланные в дозор, обнаружены на Чудском озере нарушителями границы, переехавших из Эстонии на двух санях и углубившихся на территорию СССР, примерно, метров на 750. Во время преследования нарушителей наши пограничники неожиданно были встречены с эстонской территории огнем эстонской пограничной стражи в составе 4 человек — одного унтер-офицера и трех рядовых, — стрелявших в советских пограничников с расстояния, приблизительно, 100 метров. В результате обстрела оба пограничника были убиты. На месте происшествия про-

изводится расследование при участии начальника Гдовского пограничного отряда майора Петрочука и начальника штаба 7-го Кингисеппского пограничного отряда капитана Жукова.

ТАСС'у сообщено из достоверных источников, что, по поручению НКВД, полпред СССР в Эстонии тов. Никитин вручил министерству иностранных дел Эстонии ноту протеста против убийства советских пограничников, содержащую требование, чтобы виновные в этом преступлении понесли примерное наказание, и чтобы семьям убитых было дано соответствующее возмещение от эстонского правительства.

Будем изучать военное дело

Заслушав сообщение о героической гибели двух пограничников от вражеских рук эстонских фашистов, мы, рабочие и служащие строительного участка, обязуемся:

1. Всесторонне помогать пограничной охране в охране государственной границы.
2. На гнусные происки врагов всего мирового пролетариата мы ответим у-

нешним выполнением своих заданий.

3. Изучим оборонное дело в совершенстве для того, чтобы в нужный момент дать отпор врагам.
4. Мы заявляем протест против провокационных вылазок фашизма и просим наше правительство принять меры к наказанию этих врагов.

С. Орлов, Ахилев.

Добыча сланца за 18, 19, 20 и 21 января

Шахта имени С. М. Кирова 19 января выдала на-гора 724 тонны сланца, 20 января — 702 тонны, 21 января — 760 тонн.

Суточное задание 850 тонн.

Второй рудник: 18 января выдано на-гора 69 тонн сланца, 19 января — 73 тонны, 20 января — 68 тонн, 21 января — 84 тонны.

Суточное задание 40 тонн.

Шахта имени С. М. Кирова: 19 января пройдено 6,5 метра, 20 января — 10,2 метра, 21 января — 8,2 метра.

Суточное задание по проходке 20 метров.

Второй рудник: 18 января — пройдено 2,6 метра, 19 января — 4,8 метра, 20 января — 4,8 метра, 21 января — 4,8 метра.

Отгружено сланца потребителям: 18 января — 321,5 тонны, 19 января — 570,5 тонны, 20 января — 436 тонн, 21 января — 162 тонны.

Суточное задание по погрузке 565 тонн.

Врид. отв. редактора И. МАКАРОВ.

Артели „ГОРНЯК“ срочно требуются

БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД материальной части,

ЭКОНОМИСТ

ОПЛАТА ПО ДОГОВОРНОСТИ

С предложениями обращаться в правление артели: улица Набережная, дом № 14. Правление.

АРТЕЛЬ „ГОРНЯК“

производит набор

БЕЛОШВЕЕК

для работы в общественных мастерских, а также и на дому с выдачей

РАБОТЫ НА ДОМ.

С предложениями обращаться в правление артели. Правление артели.